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Egy év nagyszerű megvalósításai VÉGÉTÉRT A SZOVJET BÉKE HARCOSOK ÉRTEKEZLETE

Irta: VERESS PÁL
a Kolozsvár városi néptanács végrehajtó bizottságának elnöke

Az első héptanácsi képvise
lők választása napjának, 1950 
december 3-ának történelmi je
lentősége van, hazánk szocialis
ta építésének folyamatában. A 
Román Munkáspárt útmutatá
sai nyomán, a nép bizalmából 
választott néptanácsoknak sike
rült biztositaniok a dolgozó tö
megek részvételét a közügyek 
vezetésében. Sokoldalú gazda
sági, közegészségügyi, kulturá
lis és társadalmi ténykedésük
kel a néptanácsok hozzájárul
tak és folytonosan hozzájárul
nak a közös javak gyarapításá
hoz s a tömegek élet- és kul- 
turszinvonalának növeléséhez.

A Kolozsvári városi és Ko
lozsvár-tartományi néptanácsok

klub épült, a köztisztasági hi
vatal és a mentőállomás gépko
csijai számára garázsok. Elké
szült a városi gépkocsik kocsi
mosóhelye és a téglagyár mű
ködéséhez szükséges épületek.

A városi néptanács egyik 
legfontosabb feladata a lakás
kérdés megoldása. 418 államo
sított ház megjavításán kívül 
— amivel számos uj lakás vált 
használhatóvá — a végrehajtó 
bizottság és a gazdasági és he
lyi ipari állandó bizottság a 
tartományi néptanács, vala
mint a „Victor Babes“ és a 
„Bolyai" Tudományegyetem tu
dósainak és technikusainak se
gítségével olcsó lakások épité-

Üzenet a nagy Sztálinhoz
MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS közli: A bé_ megingathatatlan erkölcsi és politikai egységére épül,

keharcosók összszövetségi értekezletén résztvevő küldőt- szembehelyezkedik’ a háborús gyújtogató Atlanti tömb
vezetőinek agressziós rablópolitikájával. A szovjet kor-..tek a következő üzenetet küldötték J. V. Sztálinnak, a 

dolgozók nagy vezetőjének:

J. V. SZTÁLIN ELVTÁRSNAK
MOSZKVA, KREML '

SZERETETT JOSZIF VISSZÁRIONOVICS! ,
Mi, a szovjet munkások, kolhozparasztok, mérnö

kök, tudósok, irók, művészek és értelmiségiek képvise
lői — a békeharcosok összszövetségi értekezletének kül
döttei — kifejezzük a bennünket megválasztó szovjet nép 
érzéseit és mély szeretettel, forró üdvözlettel fordulunk 
Önhöz, a dolgozók nagy vezetőjéhez és tanitómesteré- 
héz,.a béke zászlóvivőjéhez. , /•

Hazánk dolgozói, akik bennünket az értekezletre

végrehajtó bizottságai a néptö
megek bevonásával kifejlesz-
tették az ideiglenes bizottságok 
által kezdett városrendészeti, 
gazdasági, kulturális, egészség
ügyi és egyéb természetű tény
kedésüket a Román Munkás
párt Központi Vezetősége és a

sének lehetőségét tanulmányoz
ta. A kísérletek nyomán a Rá- 
kóczi-uton kétlakrészes mun-

küldtek, azzal bíztak meg, hogy az egész világ előtt is
mételten erősítsük meg a Szovjetunió népeinek azt a .

mány mindent megtesz a népek közötti'gazdasági. és 
kulturkapcsolatok megerősítésére. Az amerikai és angol 
imperialisták gyűlölet és bizalmatlanság szitásával 
akarják eltávolítani a Szovjetuniót, a népi Kínát és a 
népi demokratikus országokat s gazdásági' zárlat, ha, 
zugságok- és rágalmak gránitfalával próbálják elszige
telni a világ többi részétől. A szabadságról, demokrá
ciáról és békéről szóló képmutató és cinikus esküdözé- 
sciket megcáfolják a Koreában, Közel .Kelet'országai, 
bán és a világ más részeiben elkövetett véres gaztetteik.

Napról-napra a világ összes országainak újabb és 
újabb -százmilliói sorakoznak a ••világbéke legyőzhetet
len frontja köré.

■ Az összes becsületes emberek számára a mi nagy 
hazánk — a Szovjetunió, a béke ügyének győzelmébe

_ . .. vetett: bizalom forrása. A világ minden részében az
i endithetetlen akaratát, hogy lankadatlanul és követke- neve, Sztálin elvtárs az emberek százmilliói szá.
zetesen harcolunk a békéért és a népek közötti barát. mára' a győzelmes békeharc zászlaja, amely egyesíti az

kásház épült. A néptanács meg
tette a szükséges előkészülete
ket hasonló, olcsó munkáslaká
sok építésére, hogy ezzel köze
lebb jusson a lakáskérdés meg
oldásához.

kormány határozatai, valamint A lakosság ivóvízellátásának 
a választó tömegek sugalmazó- bőséges biztosítására kifeilesz- 
sának megfelelően. tik az elláfóhálózatot. A meg-:

A Párt és a kormány utmu- lévő berendezést 30 százalékkal 
tatásait követve, s a győzelmes növelik. A Tóköz , és K alánps- 
szociaíisimus országa szovjetjei "‘ ttteákháh már az: uj
képviselőinek gazdag tapaszta- vízellátó hálózat, ezenkívül pe- 
latait felhasználva, a néptaná- dig 10 közkutat létesítettek

Ságért, a háborús gyújtogatok gálád cselszövései ellen. egész haladószellemü-emberiség'erőit. "
Az ön szavai „a béke fennmarad és megszilárdul,*  ha ■■ A szovjet emberek Sztálin nevével * a szivükben 
a népek saját kezükbe veszik és mindvégig megvédik 
a béke megőrzésének ügyét" vezérelnek bennünket. Több 
mint 117.000.000 szovjet ember aláírásával csatlakozott- 
a Béke Világtanácsnak az öthatalmi békeegyezményt -

csők olyan módon szervezték eddig.
meg működésüket, hogy egy- A földgázt több városperemi 
éves tevékenykedésük után már utcába bevezették, összesen 
jelentős, a múltban nem ta- 4848 folyóméter;, hosszúságban, 
pasztáit eredményekről számol- A gázbevezetési munkálatok 
hatnak be. A különböző mun- ebben az évben nagymértékben
katerületen működő állandó bi
zottságok, mind az állampol
gári munkaközösségek megszer
vezésével, mind a széles néntö- 
megeku ek a közügyek megoldá
sára való bevonásával, a nénta- 
nácsok egész sor nehéz kérdést 
oldottak meg. Az a tény, hogy 
a néptanácsok nem egyszerű 
közigazgatási közegek, hanem 
az államhatalom területi szer
vei — kitűnik az előttük álló 
feladatok sokoldalúságából. — 
Bizonyítják ezt azok a gazdag 
megvalósítások, amelyeket a 
néntanáesok a helvi erőforrá
sok és lehetőségek széleskörű 
felhasználásával egy év alatt 
valósítottak meg.

fel’endültek. Több mint 3500 
lakásba^ iskolákba és interná- 
tusok^a bevezették a gázt, 
hogy ilyen módon is biztosítsák a 
gyermekek minél jobb tanu
lási lehetőségét.

A tartomány területén uta
kat javítottak meg. N»gy nagy 
hid énül a Rekicel—Kiskalotai, 
Kiskalota—Belisi, a Bánff^u- 
nvad—Belisi és a Gyalu—Feke
téi országutakon. A hegyvidék 
útjainak megjavítása lénvege- 
sen hozzájárult a hegvilakók 
életszínvonala' növekedéséhez, 
gazdasági életük kifeiindé,'"hez.

Az elmúlt év folvamán a 
tartományban 30 nagv hid, 38 
kisebb híd és számtalan át-

követelő felhívásához, a béke külföldi barátai aláírásai
nak százmillióihoz.

Minden szovjet ember; békealáirását a haza és az 
Ön -— Sztálin elvtárs — előtt tett fogadalmával erős!. 
tette meg, hogy még. kitartóbban és még dredményeseb- 
beti dölgozílc a -munka frontjáh á- koitímu építé
séért. Minden szovjet ember tudja, hogy a,békés alkotó 

; munkában' elért siker országunk — a béke légyőzhetet- 
len erődítményének leghathatósabb .hozzájárulása a 
népek békeharcához , :

. Hazánk dolgozói páratlan ütemben megvalósítják 
az Ön bölcs utasításait a kommunizmus, nagy épitke- 

. zéseiben,, minden erejüket az ipar és a mezőgazdaság 
kifejlesztésének szentelik. A természet elemi erőit kö
vetkezetesen legyőzik, s újabb eredményekkel gazda
gítják a szovjet tudományt, á művészetet és irodalmat, 
Példaadóan megmutatják a világ népeinek, hogy meny
nyi előnyt nyújt az embernek a békés. alkotó munka. A 
szovjet; kormány békés sztálini külpolitikája, amely a .
szovjet társadalom növekvő gazdasági hatalmára és SZTÁLIN ELVTÁRSI

védték meg hazájuk becsületét és függetlenségét a 
Nagy Honvédő Háborúban és megmentették az embe
riséget a hitlerista barbárok leigázásától. A szovjet em
berek Sztálin: nevével a szivükben építették újjá hősies 
munkával a háborúban elpusztított városokat, falvakat, 
gyárakat és üzemeket, ma pedig sikeresen építik a kom
munizmus nagyszerű müvét.

A szovjet emberek . Sztálin .nevével a szivükben 
megsokszorozzák erejüket a békés építő munkában, az 
emberiség összes haladó erőivel együtt szilárdan és,kö
vetkezetesen harcolnak a békéért^ a háborús gyujtoga- 
tők sötét, tervei ellen.

Sztálin névé a világ Százmillióinak azt a rendít
hetetlen, hitet adja, hogy a béke erői diadalmaskodnak 

. a háborús uszitók sötét erői felett, hogy a béke le
győzi a háborút.

ÉLJEN A BÉKEHARCOSOK LEGYÖZHETET- 
LEN VILÁGHADSEREGE L . . <

ÉLJEN HATALMAS HAZÁNK, A SZOVJET
UNIÓ — A BÉKE MEGINGATHATATLAN BÁS
TYÁJA! ' ' .

ÉLJEN A BÉKE NAGY ZÁSZLÓVIVŐJE,

A moszkvai béke^tekedet kűklöttémek: felhívása 
a világ békeharcosaihoz '

Kolozsvár-városban 37.208 
négyzetméter utcát köveztek ki, 
vagv aszfaltoztak. Ezek közül a 
legfontosabb munkálatok a Bu
dai. Nagy Antal-ut és a Monos- 
tori-ut kövezése, valamint a 
Kossuth Laios-utca aszfaltozá
sa voltak. 17.71?, négvzetm~ter 
terü’eten 29 külvárosi utcában 
járda ónült és 71 utca burkola
tát megjavították. Ezek közül 
számos munkát a kerületi nén- 
tanácsi képviselők javaslatára és 
az érdekelt lakók munkahozzá- 
járulásávol végeztek el.

A fenti munkákon kívül két 
hidat építettek, 13 hidat pedig 
meglavítottak. A városrendé
szeti terv végrehajtása során 
kHelölték az uj éllatvá'órteret, 
amelynek talojcgyengef-si mun
kálatait rövidesen befejezik.

A város szélütésére hót uj 
parkot létesítettek és töhb he
lyen uj virágágyásokat készítet
tek. A „Herbák János“-miivek 
előtti, a Mnrasesti-téri és az 
Irlsz-telcncn létesített nark el
készítéséhez munkával tárultak 
hozzá a „Herbák János“-müvek, 
az Irisz-telen dolgozói és fuvar
ral segítették a nark létesítésé*  
a kaiántóvölevi és a hósHíl 
dolgozó parasztok. A községi 
közüzemek dolgozói számára

eresz épült.
A helyi közüzemek kifejlesz

tették tevékenységüket. Szá
mos olyan iparággal foglalkoz
nak, amelyet a múltban elha
nyagoltak. A tartomány külön
böző központjaiban mészégetők 
és téglagyárak létesültek. Bréb 
községben szénbánva létesült, 
Kiskalotán tőzeg-telepeket fe
deztek fel és megkezdték azok 
kiaknázását. Egerbcgy és Ara- 
nyosnolván községekbe földgázt 
vezettek be. A Dés-rajoni Cora- 
bia községben kőbányát, Kő- 
rinkfalva faluban pedig gipsz
bányát létesítettek.

A Román Munkáspárt kez
deményezésire a tartomány te
rületén 11 falut az általános 
alánból. 3 falut. ”edig. a helyi 
erőforrások felhasználásával 
villamosítottak. A tordai vilin- 
mosmü termelőkénességét 500 
százalékkal növelték, Zsibón ne- 
dlg az uj erőmütelen munkála
tait már 75 százalékban elvé
gezték. Nagyenyed és Enycd- 
szentkirály között magasfe
szültségű távvezeték énült.

A néntanáesok nagymérték
ben gondoskodtak a tanügyi 
kérdések megoldásáról is. Ko
lozsváron befejezéshez közclcd- 

(Folytatása a 3. oldalon.)

MOSZKVA. — (Agerpres). A 
TASS közli annak a felhívásnak a 
szövegét, amelyet a szovjet összszö
vetségi békeértekezlet résztvevői in
téztek a világ összes békeharcosai
hoz. A felhívás szövegé a követ 
kező: .

„Mi, a Szovjetunió összes népei
nek képviselői a békeharcosok 
moszkvai 3. értekezletéről melegen 
üdvözöljük hazánk határain túl, a 
békemozgalomban résztvevő harco- 
sokat. *

A béketábar erői napról-hapra. 
szüntelenül gyarapodnak. A világ 
összes becsületes emberei egy újabb

*> világháború tényleges veszélyének 
tudatában, társadalmi hovatartozás
ra^ politikai vagy vallási meggyőző
désre való tekintet nélkül, belépnek 
a béke aktív védelmezőinek soraiba

A békeharcosok mozgalma nap
jaink legnagyszérübb népi mozgal
mává alakult. Ennek beszédes bi
zonyítéka az emberiség történeté- 
.ben páratlanul álló két nemzetközi 
népszavazás tagadhatatlan sikere: a 
stockholmi felhívást az atomfegy
ver megtiltására 500 millió ember, 
a mostani, az öthatalmi békeegyez
mény megkötését követelő felhí
vást pedig eddig mintegy 600 millió 
ember irta alá.

A szovjet emberek következete 
sen harcolnak a békéért, mert az 
agressziós ' háborút a legsúlyosabb 
bűnnek tekintik az emberiség ellen, 
a legnagyobb szerencsétlenségnek 
az egész emberiség számára. A Bé
ke Világtanácsnak a békeegyez
mény , megkötésére - irányuló fel
hívását több mint 117 millió szov
jet ember irta alá. A szovjet embe
rek ezzel kifejezésre juttatták, 
hogy békében és barátságban akar
nak élni az Egyesült Államok, An
glia és Franciaország és a világ ösz- 
szes országainak népeivel.

(Folytatása a 2-ik oldalon.)

A RMP Központi Vezetősége iránti forró szeretet jegyében
nyilt meg a Tartományi Pártk

Kolozsváron az Egyetemiek Háza 
nagytermében december 1-én, szom
baton megnyílt a Tartományi Párt- 
konferencia.

A Román Munkáspárt Központi 
Vezetőségét Alexa Augustin elvtárs, 
a Román Munkáspárt Központi Vc_ 
zetőségénck tagja, közlekedésügyi mi
niszter képviselte. A ineghivott.de kö
zött jelen volt Nyilas Ilona is, a 
Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsé, 
nak tagja. Résztvesz a Pártkonfe. 
rcncián I. N. Szkacsikov, a Szovjet
unió kolozsvári főkonztilátiisának tag
ja is.

A Pártkonferenciát Dcjeu Dumitru 
elvtárs, a Román Munkáspárt Kolozs- 
vár.tartományi Vezetőségének első 
titkára nyitotta meg. A konferencia

diszelnökségébc elsőnek Joszif Visz, 
szárionovics Sztálin elvtársat java
solta. amit a résztvevők nagy lelke
sedéssel fogadtak. Beválasztották még 
a diszclnökségbe.a Szovjetunió Kom. 
munista (bolsevik) Pártja Központi 
Bizottsága Politikai Irodájának tag. 
iáit, és a Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége Politikai Irodájá- 
nak tagjait, élükön Gheorghe Ghcor. 
ghiu.Dej elvtárssal.

Ezután megválasztották a Pártkon
ferencia aktív elnökségét, amelynek 
tagjai: Alexa Augustin, a RMP KV 
tagja; Veress Pál, Kolozsvár népta. 
nácsának elnöke; Popescu Gheorghe, 
az aranyosgyéresi Sodronyipar igaz, 
gatója; Kis Albert, a RMP Kolozs. 
vár városi vezetőségének első titkára; 
Vicas Vasile, a RMP Dés-rajoni ve 
zetőségénck ei“ó titkára; Goia Tosif,

ferencia
/a RMP Bánffyhunyad.rajoni vezető- 
ségénck első titkára, Vesa Axente, 
a Sodronyipar 1954-rc dolgoz.ó sztahá. 
novistája; Sfarlea Vasilc, a Kolozs- 
vár.tartomúnyi Szaktanács elnöke; 
Mraz Zsuzsánna pártaktivista; Szilá
gyi László, az ördöngösfüzesi kol. 
lektív gazdaság nlapszcrvczctének 
titkára; Nagy István, a Bolyai Tu
dományegyetem rektora; Dobos Ni, 
colae, a CER tartományi igazgatója; 
Nagy Mária, a Dés.cichcgyi kollek
tív gazdaság élmunkása; Tágyer Fc. 
rcnc. Milicia.őrnagy és Gavris loan, 
a RMP Kolozsvár-tartományi veze. 
tőségének titkára.

Az elnökség megválasztása után a 
Pártkonferenciát a dolgozók kút. 
döttségci üdvözölték, majd a RMP 
KV iránti forró szeretet jegyében 
megkezdte munkálatait.

ineghivott.de


A szovjet kormány jegyzéke a török kormányhoz 
Törökország agressziós politikájává! kapcsolatban

fi szovjet kormány tiltakozó jegyzéke 
az újabb amerikai provokáció ellen

MOSZKVA. — (Agerpres.) 
Agaoglu, Törökország minisz- 
terelnokhelyettese és ideiglenes 
külügyminisztere november 12- 
én átnyújt >tta A. A. Lavris- 
csevnek, a Szovjetunió törökor
szági nagykövetének a török 
kormány válaszát a szovjet kor
mány ez év november 3-i nyi
latkozatára, amely Törökor
szágnak az Atlanti tömbbe va
ló csatlakozásával foglalkozott.

A török kormány válaszában 
tagadni próbálta az Északatlan
ti tömb agressziós jellegét, meg
kerülte a főkórdést, azt tudni
illik, hogy Törökország terüle
tén amerikai vezetéssel hadá
szati támaszpontok létesültek. 
A török kormány az ’ Északat
lanti tömbhöz és az ezzel kap
csolatos intézkedésekhez való 
csatlakozását ügy tüntette fel, 
mintha ezzel az ország bizton
ságát akarná előmozdítani. , 

Ugyanakkor a török kormány 
jegyzékében, elismételte a Szov
jetunió elleni rágalmait.

A. A. Gromiko, a Szovjet
unió külügyminiszterhelyettesé, 
november 30-án a szovjet kor
mány utasítására a következő 
tartalmú jegyzéket . nyújtotta 
át G. Gekernek, Törökország 
moszkvai nagykövetének:

„Figyelembe véve Törökor
szágnak azt a szándékát, hogy 
csatlakozni akar az Északat
lanti agressziós tömbhöz és te
kintettel arra, hogy Törökor
szág területén amerikai pa
rancsnokok és szakértők veze
tésével repülőtereket és tenge
részeti támaszpontokat építe
nek, a szovjet kormány ez év 
november 3-án a török kor
mányhoz intézett nyilatkozatá-

ROMA. (Agerpres.) A római ' 
• dolgozók az Atlanti tanács Rómában 
folyó ülésszaka elleni tiltakozásuk 
Jeléül, . 'szerdán általános sztrájkot 
kezdtek. A sztrájkban résztvéSznek 

■ áz összes római dolgozók, kivéve a 
villamos, és társásgépkocsi társaáá- 
gok munkásait, akik a: dolgozókra 
való tekintettel nem hagyták abba a 
munkát ' ■ ■ .

Róma központjában a lakosság ha

A moszkvai békeértekezlet 
küldötteihék felhívása a világ békeharcosaihpz

(Fólj/tatós az 1. oldalról.)
Büszkék vagyunk rá, hogy orszá

gunk a béke védőbástyája, hogy a 
békeharc és a népek szuveréüitása 
a Szovjetunió külpolitikájának leg
alapvetőbb lényege.

ASzovjetunióban a Legfelső Ta
nács 1951 márciusiban elfogadott 
törvénye alapján a háborús propa
ganda'a legsúlyosabb bűnnek mi
nősül. '"’ ' "y.

Á szovjet nép magáévá teszi és 
egyöntetűen támogatja a szovjet 
kormány békés külpolitikáját, A 
szovjet kormány többször kijelén- 
te-tte, hogy lehetségesnek tartja a 
különböző gazdasági és Ideológiai 
rendszerű államok békés, egyidejű 
létezését.

Nem félünk a kapitalizmus békés 
.versenyétől, de az imperialista ag
resszorok cselszövéseitől sem. Nincs 
a világon olyan erő, amely kénysze- 
rithetné népünket arra, hogy letér
jen a kommunista.társadalom épí
tésének útjáról.

A szovjet nép éber figyelemmel 
kiséri a béke ellenségeinek cselszö
véseit és készen áll arra, hogy bát
rán és hősiesen megvédje hazáját 
és békés munkáját mindazokkal 
szemben, akik mcgmerészelnék tá
madni szabadságát és függetlensé
gét.

A szovjet nép minden erőfeszíté
sét a gazdaság, tudomány, kultúra 
és művészet kifejlesztésére irányít
ja. A nagy Sztálin kezdeményezésé 
re országunkban megvalósulnak a 
természet nagyszerű átalakítási 
munkálatai, gigászi vizlerőműtete- 
pek és ön'özőrsafomák énülnck, uj 
gyárak, üzemek, lakások, iskolák 
kórházak, klubok ér. óvódák létm 
sülnek Népgazdaságunk fellendü

bén kijelentette: a Szovjetunió, 
mint Törökországgal szomszé
dos állam, természetesen nem 
maradhat közömbös' ezekkel á 
tényekkel szemben.

Egyben a szovjet kormány 
felhívja a török kormány fi
gyelmét arra a felelősségre, 
amely a török kormánynak az 
agresszív Atlanti tömbbé való 
belépése miatt hárul, valamint 
azért, mert megengedi, hogy 
Törökország területén a Szov
jetunió határán idegen katonai 
támasznöntokat létesítsenek.

A török kormány válaszában 
tagadni próbálja az Északatlan
ti tömb agresszív jenegét. El
hallgatja azt a kérdést, hogy 
országa területén amerikai ha
dászati támaszpontokat építe
nek, hogy Törökország csatla
kozni akar az Atlanti tömbhöz. 
A török kormánv az általa vég
rehajtott katonai intézkedése
ket Törökország biztonságának 
megvédésére irányuló ; törek
vésnek tünteti fel. A török kor
mány az Atlanti tömb szerve
zőinek agresszív politikáját az
zal akaria igazolni, hógv elis- 
métii a S”ov1etiinió külpolitiká
jával kapcsolatban már régen 
felfedett rágalmakat. Ismere
tes. hogy á Szovjetunió külpoli
tikájának cella á béke és a né
pek közötti 'együttműködés 
megerősítse.

A török kormánv kísérletet 
tesz arra, hogy indokolja az At
lanti tömbhöz való csatlakozá
sát és ugyanakkor rágalmazza 
a Szovjetunió békés küTpollti- 
káiát.:Mindezt a török kor
mánv azzal a nyilvánvaló szán
dékkal teszi, hogy a' közvéle
mény előtt eltitkolja polltikájá-

tOotétésejk
talm’as tüntetésekét rendezett, annak 
ellenére, hogy a rendőrség már előző, 
lég betiltotta a békeharcosok nagygyű
lését. Scelba karabélyosai megszáll
ták á Santa-Apostoli téret és számos 

■ békehárcost letartóztattak, A dolgo
zók azonban folytatták a tüntetést 
Róma főbb utcáin és terein. A" rend
őrök. gümibotokkal súlyosan bántal
mazták a tüntetőket. Ölasz rendőf- 

. ügynökökkel zsúfolt amerikai kato_ 

lésével párhuzamosan szüli telenül 
növekszik á szovjet emberek jólé
te is. Á szovjet emberek milliói oSz- 

. tóznak az összes országok egyszerű 
embéreihék aggodalmában’ egy 
újabb világháború veszélye miatt, 
amit az eszeveszett reakciósok . és 

V pénzmágnások, éísősörban pedig az 
, ainerikal és ángijí bankárok akar

nak kirobbantani. Ök a háborút 
. , meggazdagodás-éa óriáfú extrapro

fit. forrásnak tekintik. Több mint 
. 1 és fél év óta, áz Egyesült Államok 

kormányzóköréi hóditó és pusztító 
háborút folytatnak a békeszérető 
koreai nép ellen. Cinikusad lábbal- 
tiporjak áz előzőlég megkötött nem
zetközi egyezményeket; az ameri
kai reakciósok kiterjesztik az ag
ressziós Atlanti tömböt; uj hadá-' 
száti támaszpontokat létesítenek a 
világ minden részében, lázasan fo
kozzák fegyverkezésük üteméi és 
háborús előkészületeiket, hogy fel
használják az atomfegyvert.

Ugyanebből a célból az ÉNSz-t a 
háború eszközévé alakítják, feltá 
masztják a német és a japán miit- 
tarizmust. Az amerikai reakciós 
sajtó és a rádió napról-napra fékte
len és hazug szovjctellcnes rágal
makat terjeszt, gyűlöletet akar szí
tani a Szovjetunió, a Kinai Népköz
társaság és a népi demokratikus 
országok ellen Az Atlanti tömbben 
résztvevő országok népei a katonai 
kiadások, az adók és a drágaság 
terhe alatt roskadoznak A háborús 
vcszélv növekedésének Időszakában 
a béke fenntartásáért folytatóit 
mozgalom kiszélesítése, az éberség 
fokozása, a háborús gyujtogntók 
bűnös mesterkedéseivel szemben, 
„hőrondií fontosságú.

A békeharcnsok varsói koncresz- 
szusa óta eltelt Idő alatt, a béke erői

nak igazi jellegét. Ez a politika 
Törökországot a Szovjetunió és 
a többi békeszereto országok el
len irányuló agressziós tervek 
végrehajtására sodorja.

A török kormánynak az az 
óhaja, hogy csatlakozzék az 
Északatlanti tömbhöz, valamint 
az, hogy Törökország területén 
—• beleértve a Szovjetunió ha
tárvidékét is — amerikai kato
nai támaszpontok hálózatát 
építik — halómra dönti a török 
kormánynak azt az állítását, 
hogy politikája békés célokat 
követ.

A török kormány válasza a 
Szovjet kormány kérdéseire te
hát azt mutatja, hogy a török 
kormány semmiféle intéz
kedéseket sem tesz, hogy meg
akadályozza a Szovjetunió ha
tárán agressziós célzattal, léte
sített haditámaszpontok épité- 
sét.

Ezért a szovjet kormány a 
török kormány válaszát nem 
tekinti kielégítőnek és határo
zottan elutasítja a török kor-; 
mánvnak minden ólván kisórle- 
tét, hogy rágalmazó célzásokat 
tegven a Szovjetunió részéről 
jövő képzeletbeli veszélytől és, 
ezzel indokolja akcióit

■' A szovjet kormány szüksé-; 
gesnek tartja félhivní a török 
kormány figyelmét arra, hogy 
amikor Törökországot be akar
ja vonni a Szovjetunió ellen 
irányuló Éiszak-Atlantj agres
szióé tömbbe, kétségtelenül ká
rosan befolyásolja Törökország 
és a Szovjetunió kövötti kap
csolatokat. Énnek a politikának 

' á következméhvelárt a felelős
ség teljes egészében a török 
kormányra hárul.

nai gépkocsik pedig barbár módra 
belerohantak a tüntetők zárt soraiba.

Mario Brandani, a római szakszer, 
vezetek szövetségének főtitkára ezzel 
kapcsolatban kijelentette: ,,a római 

. dolgozók általános sztrájkja és az 
egész lakosság tüntetése Róma utcám, 
kifejezi az olasz 'nép elszánt akara
tát, hogy megmentse országát egy 
ujább háború borzalmaitól."

az összes országokban megnöveked
tek es még szorosabban egyesültek. 
Joszif Visszáriphbúiqs Sztálinnak, a 
béke nagy zászlóvivőjének jászává: 
„A béke fennmarad és magszilár- 
dul, hú a népék saját kezükbe vé- 
siík és mindvégig megvédik a béke 
megőrzésének ügyét", áz összes egy- 
sz^rü emberek leJke&é újabb erőt 
öiítött és megerősítette a béke ügyé- 
heÚ végső győzőimébe vetett hitét.'

ÉZ á bölcs és világos eszme, ahxely 
megfelel az egész világ ' émbermil:

■ Hói’ létérdekének, melyen behatóit 
az összes országok széles néptöme
geinek szivébe. 'Ma;' g földkerekség 
Összes emberei, férfiak, nők/ ifjak 
és öregek, áz össze? nemzetiségek 
és különböző meggyőződésű emba- 
rek mindnyáján felemelik szavukat 
a béke megvédéséért; mari gyűlölik 
a háborút. Egyre aktívabban har
colnak az imperialista agresszorok 
háborús készülődései ellen és a 
1 eghátározottabban meghiusi tj ák 
gálád mesterkedéseiket.

Mi, a békeharccsok összszövetségi 
értekezletének küldöttei kifejezzük 
a szovjet nép millióinak akaratát, 
magunkévá tesszük é? minden esz
közzel támogatjuk a békeharc prog- 
ramrnját, amelyet a Békp Világta
nács bécsi ülésszakán dolgozott ki 
Ez'á programm. minden szovjet' 
ember szivéhez közel áll. Ez a prog- , 
ramm a földkerekség lakossága 
döntő többségének létérdekeit fc- 
loz,‘ ki.

Kijelentjük, hogy a jövőben is 
harcolni fogunk a háborús gyújtó- 
gatók mesterkedései ellen és a tar
tós vllágbékéértl

Éljen a békeharcosok nagyszerű 
mozgalma!

Éljen a béke!

MOSZKVA. — (Agerpres.) Pá
rizsban nyilvánosságra hozták Aus
tin, az ENSz amerikai küldöttének a 
Biztonsági, Tanácshoz intézett nyi
latkozatát- A nyilatkozat feltünteti 
hogy egy Ridgway tábornok parancs
noksága alá tartozó amerikai harci 
repülőgép november 6_an, a Japán 
tenger fölött végzett „felderítő repü
lésből" nem tért vissza támaszpont
jára. A levél azt állítja; hogy az em. 
litett repülőgépet nemzetközi vizek 
felett szpvjét vadászgépek támadták 
meg felszólítás nélkül. Az ENSz 
amerikai küldöttének nyilatkozatával 
kapcsolatban a Szovjetunió külügy
minisztériuma szükségesnek tartja 
közölni a következőket:

. A. A. Gromiko, a Szovjetunió kül
ügyminiszterhelyettese, ez éy novem
ber 7-én a következő jegyzéket nyúj
totta át Gummingnak, az Egyesült 
Államok moszkvai ügyvivőjének:

„A Szovjetunió kormánya szüksé
gesnek tartja az Egyesült" Államok 
kormányának tudomására hozni a 
következőket:.

Á Szovjétuiiió kormányának birto. 
káb?n lévő, ellenőrzött adatok szerint 
ez éy november 6-án ip-ÍÓ órakor —- 
yladlvosztpki időszámítás szerint —

Az ENSz politikai bizottsága befój^zt^ 
ö Vitát < Iw^omhatalmi

, ■ kérdésében
PÁRIZS- -ú (Ag^rpreá). Az EN$z 

politikái bizottsága november 3Ö-án 
befejezte az általános vitát a há
romhatalmi, úgynevezett leszere
lési javaslat, valamint az ehhez a 
kérdéshez benyújtott szovjet javas, 
latok kérdéseiben.

Az ENSz-megbizpttak, valamint 
a vendégek és az újságírók zsúfo
lásig megtöltötték a politikai bi
zottság üléstermét, hogy meghall
gassák A. J. Visinszkij, szovjet fő
megbizott beszédét.

Visinszkij elemezte a politikai bi. 
zottság vitáinak eredményét, bizo
nyos köyetkezletéseket vont le és 
kijelölte azt az utat, amely a fegy
verzet és a fegyveres erő csökken; 
tésének, az atomfegyver megtiltá
sának és a nemzetközi ellenőrzés lé
tesítésének megoldásához vezet.

Visinszkij leleplezte, hogy a ha- 
romhataúni javaslat Szerzői, kSzöt- 
tük Juíés Moch, francia küldött is 
m^ghahiisitottak a tényeket. Á volt 
francia beíügymihiszter csak azért, 
Kpgy megrágalmazhassa a Szovjet
uniót, meghamisította V. I: Lenin
nek, a dolgozók nagy tanítómeste
rének szavait, elferdített formá
ban közölt idézeteket »A baloldali- 
ság — á kommunizmus gyermek- 
betegsége" cimü müvéből és ezz^l 
akart „érvelni", hogy alátámassza 
szovjetellenes rágalmait.

A teremben nagy derültséget vál
tottak ki Visinszkij szávai, amikor 
íúles Moch ’ ferdítéseiről' lerántotta 
a leplet.

Visinszkij kimutatta, hogy 1948- 
bah .Austin amerikai, &ic Női angol 
mégbizótt és barátai szintén ugyan
ehhez a módszerhez folyamodták’ 
hogy eltereljék a közvélemény fi
gyelmét kiilfinböző tnésterkedéseifc- 
ről. ’ ’ ■' ' . .... ’ '

A szovjet főmegbizott idézte emé- 
rikái államférfiak és amerikai lá
pok kijelentéseit, kimutatta Jessup 
amerikai küldött jelentésének ál- 
hok és képmutató jellegét, amikor 
az Egyesült Államok békés szándé
kait hangoztatta a nemzetközi kap
csolatokban-

Visinszkij elemezte az USA, An
glia és Franciaország álláspontját a 
külügyminiszter helyettesek előze
tes értekezletén, amelyet ez év ta
vaszán Párizsban tartottak meg. 
Kimútatta. hogy a három nyugati 
hatalom megbízottai a párizsi érte
kezleten a fegyverzet és a fegyve
res erők csökkentésének kérdését 
az általuk kiagyalt „fegyverkezési 
színvonal" kérdésével akarták he
lyettesíteni.

A szovjet főmegbizott részletesen 
elemezte mindazokat az érveket, 
amelyeket az USA. Anglia és Fran
ciaország küldöttei hoztak fel ja
vaslatuk támogatására és beblzo 
nyitotta, hogy ez a javaslat egyál
talán nem felel meg az állítólag 
általuk követett célnak, mert nem 

egy „Neptun" tipusu amerikai két- 
mótoros bombayető repülőgép meg
sértette a Szovjetunió határát az 
Osztrovnoi-fok vidékén.

Amikor két szovjet vadászrepülő
gép megközelítette az amerikai bom
bázót, hogy szovjet repülőtérre való 
leszállásra kényszerítse, az amerikai 
repülőgép —, amely durva módon 
megsértette a Szovjetunió határát —. 
tüzet nyitott a két szovjet vadászre
pülőgépre. Ez arra késztette a szovjet 
vadászgépet, hogy szintén tüzet nyis
son, amire az amerikai bombázógéP 
a tenger irányába repült és eltűnt.

A Szovjetunió kormánya erélyesén 
tiltakozik az újabb durva határsértés 
ellen és követeli, hogy a ha
társértésért felelős személyeket szi
gorúan vonják felelősségre. '

A Szovjetunió kormánya egyúttal 
felszólítja az Egyesült Államok kori 
mányát, hogy foganatosítson azon
nali intézkedéseket az amerikai re
pülőgépek részéről a Szovjetunió há
tára ellen irányuló hatórsértések el
hárítására." /

A Szovjetunió kormánya a mai 
napig sem kapott választ erre a jegy
zékre az Egyesült Államok kormá
nyától.

írja elő az atomfegyver megtiltását. 
Á' fegyverkezés csökkenteset pedig 
a „több szakaszban történő leltá
rozással" akarják helyettesíteni.

Visinszkij felfedte a hármas ja
vaslatok szerzőinek azt a kísérletéi, 
hogy rneghamisiteák. a szovjet kül
döttség által előterjesztett módosító 
javaslatok lényegét. Á ' szpyjét fo- 
megbizoít kiemelte.. hogy a szovjet 
küldöttséget az a cél vezérli, hogy 
megválósitsa a fegyverzet és á fegy,- 
veres erők csökkentését, az atom
bomba megtiltását és tényleges 
nemzetközi ellenőrzés létesítését a 
tiltó intézkedés végrehajtására, 
úgy. amint ezt a békcszerető népek 
követelik.

Visinszkij hangsúlyozta, hogy a 
három nyugati hatalom küldöttei ki- 
vonták magukat a nyílt válasz elől 
és ezzel bebizonyították, a háromhá- 
talmi javaslat jelenlegi formájában 
nem oldja meg a közgyűlés előtt 
álló kérdéseket.

Visinszkij után felszólalt Jessup 
amerikai megoizott. A szovjet fő
megbizott döntő érvéi azonban any- 
nyirá sarokba szorították, hogy 
kénytelen volt mindössze erre hi
vatkozni: ,,az általános vitában 
több küldött elismerte a háromha
talmi javaslatok jelentőségét"

jessup esetlen kisér letet tett ar
ra, hogy megcáfolja- Visinszkij két
ségbevonhatatlan megállapításait a 
külügyminiszter-helyettesek párizsi 
^•tek-azletéyel kapcsplatbah. Azt ál- 
litotta, högy az amerikai,*  angol és 
francia küldöttek nem ellenezték á 
fegyverzet és a fegyveres erők csök
kentését. De Jessup elárulta saját 
magát, amikor kifejtette, hogy a 
fegyverzet csökkentését, a fegyver 
kézés sri'nyqnaláyal akarták helyet
tesíteni;

JeSsun elismerte, hogy jelenté
keny különbség múfatkorik a há
rom hatalom és a Szovjetunió ja
vaslatai között, de azt erősíthette, 
hogy a nyugati hatalmak meebizot 
tai további ..erőfeszítést" tesznek a 
kölcsönös megegyezés érdekében.

Ezért az amerikai küldött kijelen
tette. hogy támogatja Szíria, Irak 
és Pakisztán javaslatát, amelynek 
értelmében albizottságot alákita 
nak a négy hatalom képviselőinek 
részvételével a vita tárgyát képező 
javaslat olyan formában történő 
megfogalmazására, hogy az elfo
gadható legyen az Összes felelt szá- 
mára.

Jessup a három nyugati hatalom 
küldötteinek nevében köszöntötte a 
szovjet küldöttségnek azt az .elha
tározását. hogy résztvesz ennek az 
albizottságnak a munkálataiban. 
Egyben Jessup azt indítványozta, 
hogy az USA küldöttségének véle
ménye szerint az albizottság „ne 
mcríiUön el túlságosan mélyen n le 
szerelés kérdésében".

Jcssun beszéde után az elnök be 
rekesztette az általános vitát.
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A hős koreai nép megsegítéséért
Az Attila-uti MNSz székházból 

vasárnap reggel korán t indultak a 
csoportok. Azokat a családokat ke
resték fel, akik a múlt gyűjtés alkal
mával nem voltak otthon. Csak el
vétve akadt egy-egy ház, ahová be
tértek Mindenütt szeretettel fogad- 
ták a háromtagú csoportokat.. Hol 
inget, harisnyát, lisztet, máshol pe
dig meleg ruhát ajándékoztak

Délfélé járt már az idő, amire 
visszaérkezett az utolsó csoport is. 
Ez alkalommal nem maradt ki egyet
len ház sem. A csoportok kíváncsian 
várták a pótgyüjtés eredményeit. 

- Több, mint 50 pár harisnya, 8 nad
rág, 9 pár cipő, női ruha, sálak, kesz
tyűk, liszt, cukor és más élelem gyűli 
öss^e, A II. kerület becsületes dol
gozói erejükhöz mérten hozzájárul
tak az amerikai imperialista ráblb-

gyilkosok által sanyargatott koreai 
nép megsegítéséhez.

%

Három asszony fordul be a Kel
tái-utca sarkán. Három Herbák- 
gyári munk-ásnó. Na; Mária és Sípos 
Irén egy nagy ruháskosarat visznek. 
Beregméri Olga pedig jegyzetfüzetet 
és’ ceruzát tart á kezében. A koreai 
nép felsegélyezésére gyűjtenek.

Az első ajtó, ahol bekopogtatnak, 
a Szöllősiék lakása. Szöllősiné nem 
is várja, hogy elmondják jövetelük 
célját, máris hbzza kislánya sinad.

A csoport megy tovább, h . 
házban csőtésztát, hagymát, élelmet, 
a másik családnál inget és gyermek
ruhát kap. Özv»gy Sskápa Julianna 
lelkendezve fogadja őket: „Jaj de 
jó, hogy jöft“k nagyon vártám ma
gukat. Elkészítettem már az ajándé
kot. Itt van, tessék. Engem is segít 
az állam, én is szívesen segítek a rá- 
szorultakottr

’ Házról .házra járt a kis csoport.
Mindenhol kapott valamit. Opri;ék 
férfi és női harisnyát, Vargáék női 
ruhát, Goldék inget, sapkát, meleg 
harisnyát, mások pedig gyertaéknad. 
rágot, gyapjú harisnyát, fehérneműt 
adtak. Gyűl a kosárba a sok adó-ragját. Nem sok szót szaporíts- „ ______

nak, anyák, —megértik, egymást., mány; Minden ajándék a szá^á- 
Szöllősiné kislányára néz s a ttagy gaért es a mi békénkért Js harcoló 
borzalmakat átélt szegény koreai hős korpái .nép iránti együttérzést, 
gyermekekre gondol. szeretetet fejezi ki.

A kplözsvári MezögazdaságtudományiIntézet szovjet 
tapasztalatok felhasználásával elkészítette az enyed- 
szentkírályi kollektív gazdaság vetésforgó tervezetét

A szocialista mezőgazdálkodás- ' 
bán legalapvetőbb feladati a talaj 
ég a munka termelékenységének ál
landó fokozása.: A Román Munkás
párt Központi Vezetősége és a mi
nisztertanács a kollektív gazdáké-'. 
gok szervezeti és gazdasági megerő
sítéséről szóló határozatában a ter- 
melékénység' biztosításáért rámutat 
a. Vetésforgók megállapításának és 

. alkalmazásának fontosságára. Pár- 
tunk Útmutatására a Kolozsvár-tar
tományi „I. V. Micsurin" mezögaz- 

; dasági tudományos társaság fiókja 
is, kutató, munkát indított a tarto
mány területén lévő kollektív gaz- 
djaságok helyes vetésforgóinak meg- 
áQapitására.^ 4 kolozsvári Mező- 
gazdaságtudományi Intézet taná
rai kutató csoportokat szerveztek 
és sprra látogatják a tartomány 
összes •. kollektívi-'gazdaságait.. . A ... 

- szovjet tudósok tanításait'; tapaszta- 
• latait felhasználva, Valamennyi kol

lektív gazdaság számára, fekvésé
nek- éghajlatának és tatajyiszonypi- 
nak legjobban megfelelő vetésfpr- .

A szovjet tapasztalatok szerint 
nagy és, biztos termést, a többéves 
füves vetésforgóval megjavított 
szerkezetes, morzsalékqs talajon le
het elérni. Á szentkirályi kollektív
gazdaságnak 10 éves szántóföldi ve
tésforgót dolgoztak ki. Az egyes 
növények a következő sorrendben 
követik egymást: 1. év: őszi gabona;
füves herévél. 2. év: füves here, 3. 
év: füves here. 4. év: őszi gabona, 5. 
éy: kapás, 6. év: tavaszi gabona, 7. 
év: kapás, 8. év. hüvelyes, 9 éy:~ 
őszi gabona, 10. éyr kapás. A tize
dik évben olyan kapásnövényékét 
javasolnak, amelyeket idejében be 
lehet takarítani és így előkészíthe
tik a talajt az őszi buzavetésre- Fel
téve, ha a gazdaságnak fűmag nem 
.áll rendelkezésére, ezt helyettesit • 
heti lucerna és here keverékkel.

í29 hektár szántója van, Állatállo
mánya pedig 20 darab. Pap István 
megmagyarázta a kollektivistáknak 
ez egészségtelen helyzet káros vol
tát, rámutatott az állatállomány fej
lesztésének hasznosságára és szük
ségességére. Ez fontos elsősorban, 
mert a talaj észszerű megművelésé
hez igaérőre van szükség. Másod
szor ' a talaj termőképességének 

, megtartása és fokozása céljából 
hagy szükség van á trágyára.- Har
madszor, .az állatok és a tejtermá- 

. fek nagy jövedelmet*  jelgritenek a 
kollektív gazdaságnak.; * ' . ’ '

König Miklós tanár á kollektív 
gazdaság külső- és belső erőforrá
sait yizsgálta meg és hózta ossz-

Egy év nagyszerű megvalósításai
(Folytatás az 1. óldalrSL)

nek az uj írisz-telepi elemi is
kola munkálatai. A tőkés-föl
desúri rendszerben nagymérték
ben elhanyagolt hegyvidéken 
most számos iskola épült. A kö
zépfokú és a két-clklusos elemi 
iskolák mellett bentlakásokat 
létesítettek; A Párt és a kor
mány gondoskodásának szemlél
tetésére meg kell említenünk 
még, hogy csupán Kolozsvár 
városban 2354-ről 3117-re nö
velték az ösztöndíjas tanulók 
számát a közoktatásügyi mi- 
nisztériumhöz tartozó iskolák
ban. Ezenkívül pedig ruházati 
ösztöndíjban részesül sok más 
tanuló, akik összesen 3 millió 
95 «zer lei értékű ruhaneműt 
kapnak. A ’-etüvetö központok 
létesítésével a tantestületi ta
gok. valamint vz állampolgári 
munka kollektívák közremiikö-

Kulturaterjesztő Társaság a 
tanügyi káderek támogatásával. 
A kulturotthonok könyvtárai
ban >391.950 kötet található.
.. Kiváló eredményeket értek 
el a néptanácsok a mezőgazdá
ság terén is. Nagyki terjedésű 
területet tettek termővé és a 
szovjet tapasztalatok felhasz
nálásával jelentősen növekedett 
a mezőgazdasági terméshozam. 
A népianácsok nagymértékben 
támogatják a kollektív gazda
ságok működését.

A néptanácsi képviselők te
vékeny békeharcra tnozg Ásítják 
kerületük lakosságát. A népta
nácsi képviselők jelentős tévé- > 
kenységet fejtettek ki a koreai 
nén ségélyezésére indult aktié
ban. Tevékenységük ered mén ve
ként a dolgozók ruházati cikke
kéi es élelmiszerekkel siettek a

_ . . hős koreai nép segítségére.
délével 1812 városi és 16:350 felsorolt eredmények vnel- 

lett a n éntanácsok egyévesfalusi Írástudatlant tanítottak 
meg a betűvetés mesterségére. 
Ez a munka folytatódik.

Egészségügyi térén megala
kult a „Sánepid” egészségügyi 
és járváhyélleriés központ. En
nek á tartomány területén több 
alközpontja. ván. Az egészség
ügy, hálózat átszervezésével a 
városban két körháztömböt lé
tesítettek, amelyek megfelelő 
klinikákkal, kórházakkal, ren
delőkké! es egészségügyi állo
másokkal rendelkeznek. Tíz uj
égészzőgügyi központot. 82 új

munkájuk folyamán nehézsé
gekről, hiányosságokról és 
gyéngés"gékről is tanúbizonysá
got tettek. így például a váro
si lakosság élelmiszer és köz- 
szi’kségleti cikkekkel való ellá
tása fölyámán nem tették meg a 
sáHkséreá intézkedésedet hogy 
megfelelő időben szállítóeszkö
zöket biztosítsanak. Ennek kö
vetkeztében történt meg az, 
hogy á bürgonvá és gyümölcs- 
ePáfás folyamán hiánvósságok

• ■:A zöldséges vetésforgót 8 évek '' .. ,
idötártálomfa 'állapították még Az ^os meglátogatta „ az enyedi 
egymást -követó nöHúyvk sorrend- > GTA-t ég annak vezetőségétől pon- 
jé a következő^ 1,‘évi őézi vagy tos felvilágasitast kert m-ra.yonat-
vaszi gabona; füves here keverék- kozóam hogy a GTA _ milyen ?egit-
kél? 2 év: füves bére, 3 év: füves seget kepes adni a kollektív gazda- 
here, 4. év: zöldségfélék, 5. év: zöld ' hágnak. . Ennek ismerete öpik fon- 
ségfélék, 6. év: zöldségfélék, 7. év: ; tényezője a vetésforgó dkeszi-

.. hüvélyesék, 8. éy: kapás. A mező-
és Cáreia-nu Victor mezőgazdászok gazdasági intézet tanárai, a szent
meglátogatták Enyed-rajonban a kirá.yi „Vörös Csillag" kollektív 
szentkirályi „Vörös Csillag" kollek- gazdaság számára a szovjet tapasz- 
tív gazdaságot. Ez a gazdaság a találok alapján, a jelenlegi követel- 
mult évben alakult.40.Szegény és menyeknek legmegfelelőbb vetós- 
kozépparaszt családdal. 137 hektár forgót állítottak Ősszel A vetésforgó 
területen kezdték még a tagok a kö- Összeállításánál megvizsgálták, a

gót állapítanak-meg
November 17-én König Miklós 

professzor vezetésével, Pap István

. Zás munkát. Ebből 1É9 hektár szán
tóföld. Á szentkirályi .kollektivis
ták nagy lelkesedéssel dolgoztak.

: Mégküzáöttek a kezdeti 'nehézsé
gekkel, sokkal szebb termésered-. 
menyeket értek el, mint áz.egyéni-

, 1^ gazdálkodó. paras?t<>k. .Búzából 
2700 kiló, kukoricából 3260 kiló, 
burgonyából 20 ezer kiló hektáron
kénti átlagtermést értek el. A kól- 
léktiyisták kiszámították, hogy áz 
enyedi szabad piaci árakat alapul 

; vévé, minden ledolgozott munka
nap után Járó termény érték? 900 
láj. Ez csak a kezdet. A kollektivis
ták első évi gyakorlati tapasztala
taik során belátták, hogy a munka 
megszervezésével a szovjet módsze
rek akalmazásával fokozhatják ter
méseredményeiket. S ezért óriási 
lelkesedéssel fogadták a vetésforgó
megállapító csoport tagjait.

Ahhoz, hogy helyes és a követel
ményeknek megfelelő vetésforgót 
lehessen összeállítani, a csoport tag
jainak meg kellett vizsgálnia a leg
apróbb részletekig a kollektív gaz
daság helyzetét. Miután a munka
közösség részletesen megismerte a 
belső problémákat, a kollektív gaz
daság vezetőségével és a rajoni nép
tanács agrótechnikusaival, kiment 
a határba, hogy megvizsgálja a ve
tésforgók összeállításához figyelem
be veendő körülményeket. Főleg a 
talaj szerkezetét, fekvését és minő
ségét vették figyelembe. Megállapí
tották a talaj vegyi összetételét és 
azt, hogy milyen fáp.tókat tartal
maz. Miután a talaj minőségét ala
posan megvizsgálták a szentkirályi 
„Vörös Csillag" kollektív gazda
ság számára, érv szántóföldi és egy 
zöldséges vetésforgót javasolt a bi
zottság.

hiunkaérőszükségletet és a rendelke
zésre álló munkaerőt is. Vigyáztak 
arra, hogy a kettő között egyen
súly álljon fenn, ezáltal egyes'rtie-

égészségügyi központot. 82 új voltak, A néptanácsok nem 
égészsééügyi állomást létesítet- nyújtottak élég támogatást a 
tek, különösen a hegyvMéké- szővcfúyzet^Tiek aiíúbz. hney 
ken. KolozSvár-városhan két uj maradéktalanul megszervezzék 
szülészeti klinika létesült; a a város és falu közötti árucse- 
táftbhiánv területén pedig 24 réfonrálmat. A népUháesoknak 
íij szti’őotihoút rendeztek be. mielőbb meg .kén tenniük a 
A megvalósítások eredménye- szükséges lépéseket, hogv éze- 
jiént Kníozsvár-tartornánv terű- ket á hiányosságokat felszámol- 
íétén 10.2 százalékról 9 8 s?á- ják és hozzáíár”tt>«oy a szá
zalékra csökkent a gyermekha- vetkezetek me«erő<it*s«hex  '

, , . . , landóság, a városban nedíg 7.2 A megvalósításoknak és ahíá-
hangba- Ennek különös fontossága s^at^rói 6.76 százalékra. A nyosságokból leszűrt tanulsá- 
van, amint már említettük, a mun- terülctárgl 1279 dolgozó goknak arra kell ösztönöznftik
kaerőelosztás terén a munkatorló-j bHmatjkús és más a néptanácsok it, hogv még
Sások elkerülése érd^^^^ tartomány térüle- ' tühb határozottsággal és a Ho-

fősének..
A vetésforgó-megállapító csoport 

tagjai, ismerve a kollektív gazda- 
ság kérdéseit, rámütattafc olyan hí- 
bakra, amelyek kiküszöbölése nél
kül, a vetésforgó alkalmazásával 
sem tudnak jó eredményeket elérni• 
Rámutattak a munkafeéyélem laza
ságának következményeire. Egyes 
kollektivisták az idén nem.kapcso-

i ,, -i ■ - , lódtak be teljes erővel a münkábá.zogazdasagi kampányok alkalmával u J
kiküszöbölőcinék ? munkatorlódá-. helytelen magatartásukká
sok ' / akadályozták a kollektív gazdaság;

. . i , -x « fejlődését, a nagyobb termésered-1A tudományosan megállapított t*
vetésforgónál figyelembe vették azt meny elérését. A munkafegye em j 
ig, hogy a gazdaság könnyen és tel- ' hiányából következett az is, hpgy a I 
jé$ mértékben tudja teljesíteni az 
ötéves terv reáháruló feladatait.

kqtutícaázár begyűjtésével meg-
késtek. Ezek a hibák elsősorban a 
vezetőség gyengeségére vallanak. A 
hiányos politikái felkészültség

Ezzel párhuzamosan teljes mérték
ben ki tudja elégíteni a tágok egy
re növekvő szükségleteit. Figyelem- ■ • . . .. , ,
bevették a talaj szerkezete és táp- miatt, a kollektív gazdaság innöke
anyagkészlete, valamint az elhasz
nált tápanyag Botlásának biztosítá
si lehetőségeit, az állatállomány 
termelőképessége és a takarmány
szükséglet biztosítását. A Szovjet
unióban elért eredmények azt bizo
nyítják, hogy a vetésforgók beveze
tése óriási jelentőséggel bír. Hozzá
vetőleges számítások szerint a ve
tésforgók bevezetésével, a kollektív 
gazdaságok termésátlaga, legkeve. 
sobb 10—15 százalékkal növekszik.

A vetésforgó megállapításánál 
Pap István a kolozsvári Mezőgaz
daságtudományi Intézet tanára kü
lönösen áz állattenyésztés fejleszté
sére hívta fel a kollektivisták fi
gyelmét. Rámutatott arra, hogy 
amig a kollektivisták szétaprózott 
kisgazdaságaikon dolgoztak, arány
lag minden megművelt hektár föld
re egy állatot számíthattak. Ezzel 
szemben most, mivel a szántóföld- 
terület közel háromszorosára növe
kedett, a földhöz viszonyítva, az 
állatok száma csökkent. Márpedig 
ez nagy hiba, amit sürgősen kf kell 
küszöbölni. Jelenleg a gazdaságnak

terhi további 1790 dolgozó volt 
üdülőtelepen.

Hasonlóan fellendült a vá
ros és a tartomány kulturélété. 
A tartomány falvaiban 003. ICo- 
íözsvároy pedig 10 ' külturótt- 
Ijon működik á Ttíáomátíy és

mán Munkáspárt vezetésivel 
még nasvobb lendülettel halaíl- 
janok előre hazánk szocialista ( 
énitésének utián, az ötéves terv 
és á villamosítási terv nasrv- 
szerű feladatainak teljesítésére 
és túlszárnyalására.

^éptönácsaink megvaí®$itásaOiő|

A Torda városi néptanáes legszebb 
megvalósítása, az uj poliklinika.

sém tűd kifógástalan munkát vé
gezni. Nagy hiba az is, hogy • , . 
szentkirályi kollektivisták lebecsül
ték a nők munkáját. A kollektív 
gazdaság üt-tagu vezetőtanácsában
csak égy nö van. De az is csalt név- 
leg szerepel a vezetőségben. Nem ■ 
bíznak rá semmilyen komoly fel
adatot és nem teszik felelőssé azok 
végrehajtásáért. ■

Felismerve a hibákat és ezek kö- . 
vetkez.mCn.ycit a szentkirályi kol- ’ 
lektivis’ák megfogadták, hogy tnin- 
denoen követik Pártunk Útmutatá
sát és betartják az alapszabályza
tot. Megértették azt is, hogy a Me
zőgazdasági intézettől kapott regit- 
ség által a vetésforgó alkalmazásá
val minden évben biztos termést 
gyűjthetnek be.

DOMBI JENŐ,
A kolozsvári Mczőgazda-ság- 
tudományi Intézet ÍV. éves 

hallgatója.

Gyerővásárhelyi (Bánffyhunyád ra
jon) román és magyar dolgozó föld
művesek önkéntes munkával a nép
tanács kezdeményezésére uj kültur 

otthont énltettek.

’ŰMSr .V A

Néptanrtcsalnk munkáját számos megvalósítás tükrözi. Képünkön a Torda 
rajoni és városi néptanács által Nov jnner 7. tiszteletére berendezőn 

néprajzi muzonm látható.



A „Victoria" szövetkezet megkezdte 
1952. évi eladási tervének teljesütését

Színház - Mozi - Opera

A kolozsvári „Victoria" fo
gyasztási szövetkezet dolgozói 
november 14-én befejezték ez
évi eladási tervüket és azóta 
1952-re dolgoznak. A gondosan 
szervezett munkaversenyek 
eredményeképpen a szövetkezet 
több osztálya már november 
14-ig túlszárnyalta ezévi tervét 
s korábbi időpontban megkezd
te a jövőévi terv teljesítését. A 
füszerosztály- 124.89, a textil
osztály 114.18, a cipőjavitómü- 
helyek 117.96, a szabómühely 
121.42 és a hentesáruüzem 
121.85 százalékban valósította 
meg évi munkaprogramját.

Az eladási terv teljesítéséért 
folytatott munkában, amely 
szerves része az ország ötéves 
tervének, számos szövetkezeti 
dolgozó kiváló eredményeket 
valósított meg és nagyszerű 
példát mutatott munkatársai
nak. A szállítók közül Szakács 
István, a füszerosztályról Jakab 
Zoltán, Horga Gavrila, Simon 
Lajos, Asszmann Lajos, Czuk- 
kermann Salamon és Veszprémi 
Mária, a textilosztályról Fehér 
Erzsébet és Márton Márton, a 
szabóságból . Kővári Malvin, 
Lungu Sidonia, a cipőjavitó mű
helyből Szilágyi István és 
Győrfi István tűntek ki 
munkájukkal. Ezenkívül számo
sán gondos, lelkiismeretes mun

kával járultak hozzá a köz
szükségleti cikkek minél pon
tosabban és gyorsabban történő, 
szétosztásához.

Az eddigi sikerek újabb 
eredmények elérésére ösztönöz
ték a „Victoria" dolgozóit. Leg
utóbbi szakszervezeti plenáris 
ülésükön újabb munkavállalá
sokat tettek december 21, Sztá
lin elvtárs születésnapja tisz
teletére. Ezalkalommal a szö
vetkezet dolgozóinak 85 száza
léka nagy lelkesedéssel tett 
ígéretet a munka fokozására s 
ezzel a szövetkezeti mozgalom 
megerősítésére.

w
NAGYENYED. — (Tudósí

tónktól.' A nagyenyedi „Au- 
gusztus 23" fogyasztási szövet
kezet -dolgozói az év második 
felében kemény munkát fejtet
tek ki azért, hogy évi tervelő
irányzatukat 11 hónap alatt 
befejezzék: A szövetkezeti dol
gozók e cél érdekében szorgal
masan tanulmányozták a szov
jet kereskedelmi alkalmazottak 
módszereit és minden lehetősé
get felhasználtak arra, hogv el
tökélt szándékukat valóravált- 
hassák, Igyekezetük.eredmény
nyel jár: a. nagyenyedi szövet
kezet dolgozói kilenc hónap 
alatt, vagyis szeptember 30-ra 
befejezték egész évi áruszétosz

tási tervelőirányzatukat s ez
zel már 1952 februárjára 
dolgoznak.

A tervnek időelőtti teljesíté
sében nagy segítségükre volt 
az, hogy’ a rajoni szövetkezeti 
szövetség idejében gondosko
dott a szétosztandó árumennyi
ségről. De a szövetkezeti dol
gozók kitartó szorgalmáról sem 
szabad megfeledkezni. A ver
senyben 114-en vettek részt, 
akik közül a legszebb ered
ményt Seile Zoltán, az 1. számú 
fióküzlet vezetője érte el. 
Ugyancsak az 1. számú fióküz
letben kitűnt még Fegyveres! 
Irén, a 2. számúban Ghindea 
Aurelia, a 4. fióküzletben Fodor 
Zoltán, az 5. számúban Zaharie 
Aurél, a központi irodából pe
dig Daskó Mária tisztviselőnő.

!
Javulás mutatkozik a szö

vetkezethez tartozó központi 
vendéglőnél is, ahol eddig a 
vendégek igen sok hiánvossár 
rőt tapasztalhattak. Eddig a 
vendéglőben mind az élelmisze
rek tisztasága, mind a kiszolgá
lás, valamint a termek tiszta
sága sok kívánnivalót hagyott 
maga után. A szövetkezeti ve
zetőség többszöri bírálata ered
ményeként ma már lényegesen 
jobb kiszolgálásban részesülnek 
a vendégek.

< ' E. Z.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
December 4-én, kedden este 8 

órakor: Körös Pipacs.
December 6-án, csütörtökön este 

8 órakor:' Carmen.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Hétfőn, december 3-án este e óra_ 
kór: Házasság hozománnyal. (Kilen
cedszer.) A hazájáért küzdő koreai 
nép javára.

Szerdán, december 5-én este 8 
órakor: Házasság hozománnyal. (Ti
zedszer.)

MOZI
VÖRÖS CSILLAG MOZGO: Kis 

Katalin házassága. Előadások kez
dete: 4, 6, 8 órakor Vasárnap dél
előtt 1J 30 órakor matiné.

NÉPMOZGÖ (Popular): Tengeri 
zászlóalj. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. — Következő műsor: 
Utolsó éjszaka.

KOLOZSVAR-TARTOMANY VIDÉKI VÁROSAINAK 
MOZI-MŰSORA:

ABRUDBÁNYA: December 3-ig: 
Bőséges nyár. Dec. 4-—6: A tengeri 
sas. — NAGYENYED: Dec. 3—6-ig: 
Ballerina. Dec. 7—12-ig: Berlin el_ 
este I. rész (magyar verzió). — DÉS: 
A kincs. Dec. 4—6-_ig: Párizs gyér 
meke. — SZAMOSUJVÁR- A Visz
tula pa/rtjain. Dec. 4—6 ig: Dr. Sem- 
melweiss. — BÁNFFYHUNYAD: 
Nappalok és éjszakák. Dec. 4—6-ig: 
Istenek tanácsa. — ZSIBÓ.: A hazafi

• É R T E S I T É S! '
Szövetkezetünk vezetősége felhívja Kolozsvár dolgozóinak figyelmét, 
hogy szabóságunk tovább folytatja működését a következő munkahe

lyeken:
Női-ferfi fehérneműt: ■ Szabadság_tér 13. — Női-férfi ruhaneműt: Ró

zsa-utca 2 és Horea_ut 92 szám alatt vállal.
Kérjük szives támogatásukat. Pontos .munkáról gondoskodunk.

„VICTORIA" SZÖVETKEZET

„AUGUSZTUS 23“ (volt Urama) 
MOZGÓ: ifjúság ünnepe. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor, vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. , Szerdán, 
csütörtökön és pénteken délelőtt 10 
órakor rendkívüli matiné UTM és 
iskolások részére.

MUNKÁS MOZGÓ: Ifjúság vi
hara. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

maxim Gorkij mozgó: a 
csapda. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 3 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

HALADÁS MOZGÓ: Kis Katalin 
házassága. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: December 
3—9-ig: Híradó — Szovjet Azer
bajdzsán (színes). Bölcsődal (rajz, 
film).

l. rész. Dec. 4—6-ig: Aranykulcs. — 
TORDA: Boldog találkozás. Dec . 
4—10 ig: Ruslan és Ludmilla. — 
MAROSUJVÁR: Dec. 3—5-ig: Uj 
fiatalság. Dec. 6—9-ig: Berlin eleste 
I. rész. —- ZILAH: Feleséget kére_ 
sek. Dec. 4—6 ig: Habetin ur el
megy. — TOPÁNFALVA: Dec. 3— 
5: Az orvvadász leánya. Dec. 6—9: 
Titkos küldetés. — VERESPATAK: 
Dec. 3—5-ig: Dzsurgáj pajzsa. Dec. 
6—9-ig: A nagy hazafi. II. része.

Orosz nyelvtanfolyam a kolozsvári vasúti főműhelyben
A többl kolozsvári üzemhez ha

sonlóan a vasúti főműhelyben is 
megkezdődött az orosz nyelvtanfo
lyam. A résztvevők száma 123. 
Hogy a tanulás könnyebb legyen 
és az előadók módszeresen dolgoz
hassanak, a résztvevőket, kezdő és 
haladó csoportra osztották fel. ' 15 
dolgozót osztottak be a haladók 
csoportjába Ezek már több-keve

A Tartományi Pártkonferencia tiszteletére, vasárnap 
gazdag sportműsorban volt része Kolozsvár dolgozóinak
KOLOZSVÁR. — A Tartományi 

Pártkonferencia tiszteletére gazdag 
sportműsort rendeztek vasárnap 
Kolozsváron. A sportműsor legki
emelkedőbb eseménye a bukaresti 

. Hadsereg—Kolozsvár válogatott
ökölvívó mérkőzés és a Tudo
mány—Vasas (Aranyosgyéres) lab
darugó mérkőzés volt. Részletes 

' beszámolónk a következő:
Hadsereg (Bukarest)—Kolozsvár 

válogatott 12:4. Hosszabb szünet 
után, vasárnap délelőtt közel 2 ezer 
néző előtt rendezték meg a Hadse
reg Dosztojevszkij-utcai nagytermé
ben az ökölvívó mérkőzést, amely 
a bukaresti katonacsapat 12:4 ará
nyú győzelmével végződött. A ta
lálkozó legnagyobb meglepetése a 
Tudorache—Schiopu mérkőzés volt 
a könnyüsulyban, amelyen a ko
lozsvári Tudorache pontozással 
győzött az országos bajnok ellen. 
Dobrescu Bukarest a második me
netben győz Mezei ellen, aki a 
mérkőzést feladta. Pehelysúlyban a 
kolozsvári Schneider pontozással 
győz a bukaresti Szilveszter ellen. 
Könnyüsulyban a bukaresti Sza
kács, a II. menetben győz Costescu 
ellen, aki a mérkőzést feladta’. 
Ugyanebben a súlycsoportban a 
bukaresti Ambrus pontozással győz 
Bársan ellen. Váltósulyban a buka
resti Serbu pontozással győz a ko
lozsvári Urdea ellen, mig Acatrinei 
ugyancsak pontozással győz a ko
lozsvári Botezan ellen. A nagy- 
váltósulyban Vasilov (Bukarest) 
pontozással győz Negrea ellen. A 
fenti találkozón kívül még két be
mutató Jellegű mérkőzés volt Fiat 
Gheorghe főiskolai világbajnok 
Tanaseval míg Gyarmati Boghita 
ellen tartott bemutatót.

Tudomány—Vasas (Aranyosgyé- 
res) 5:0 (3:0). A hideg, ködös idő
járás ellenére 4 ezer néző előtt Ját
szották le a „Gh. GheorghluDeJ" 
sporttelepen a fenti labdarugó mér
kőzést, amely váratlanul a kolozs
vári egyetemi csapat nagy gólará- 
nyu győzelmével végződött. Már az 
első percekben a helyi csapat Copil 
révén szerzi meg a vezető gólt. A 
2(5-lk percben Dragoman, majd a 
33-lk percben Georgescu nagy lö
vése Jut a Vasas hálójába. Szünet 
után Mihut szabadrúgásból, majd a 
29-lk percben Georgescu lövi nz 
5-ik gólt 

sebb ideig tanultak- orosz nyelvet 
és igy nem a legelemibb ismere
teknél kell kezdeniük. A többi dol
gozó a kezdők csoportját alkotja. 
A résztvevők lelkiismeretesen lá
togatják az órákat. A látogatottság 
általában 80—90 százalékos. Az 
esetleges hiányzások is igazoltak, 
mert csak hivatalos munka miatt 
maradnak el a dolgozók.

A Tudomány együttese 90 per
cen keresztül kitűnő játékot nyúj
tott és könnyen nyerte meg a mér
kőzést. Különösen csatársora emel
kedett ki Dragomannal az'élén, aki 
a középcsatár posztján Játszott. A 
védelemben Moldovan és Tandreu 
tűntek ki. Az aranyosgyéresi együt
tes több veszélyes támadást veze
tett, de csatárai csak a 16-ig Jutot
tak el, mivel támadásaikat tulkom-
ALEXANDRESCU ÉS FLONDOR EGYFORMA PONTARÁNNYAL 
KERÜLTEK KI GYŐZTESKÉNT A RNK 1951. ÉVI SAKKBAJ

NOKSÁGÁNAK KÜZDELMEIBŐL
BUKAREST. — Nagy érdek- ban G. Alexandrescu és Flondor 

lődés mellett játszották le a 12—12 ponttal az. első helyre 
Dinamó sport park különtermé- kerültek. A további sorrend a 
ben a RNK 1951. évi sakkbaj- következő: Alexandrescu Romu-
nokságanak utolsó fordulóját. 
Az Alexandrescu—Constanti- 
nescu játszma döntetlenül, mig 
a Szabó—Reicher mérkőzés 8 
és félórás játék után ugyancsak 
döntetlenül végződött A legér
dekesebb küzdelem a Balanel— 
Flondor játszma volt. Balanel 
nem fogadta el Flondor remis 
ajánlatát, bár sem anyagi, sem 
pedig helyzeti előnye nem volt. 
Flondor később minőségáldozás 
folytán döntő helyzeti előnybe 
került és a játszma feladására 
kényszeritette ellenfelét.

A fenti eredmények után a 
RNK 1951. évi sakkbajnokságá-
A SZTÁLINVÁROSI DINAMÓ 3:1 (1:1) ARÁNYBAN GYŐZÖTT 

A SZÓFIAI DINAMÓ ELLEN
SZTÁLINVÁROS. — Az Ifjú

sági stadionban 10 e^er néző 
előtt játszották le a Dinamó— 
Dinamó (Szófia) nemzetközi 
labdarugó mérkőzést, amely a 
hazai csapat 3:1 (1:1) aránvu 
győzelmével végződött. A sztá
linvárosi együttes a 15-fk perc
ben szerzi meg a vezetést Ózon 
révén, melyet a 20-lk percben 
Tascov egyenlít Szünet után 
nagy ködben folytatják a Játé
kot. A 9-ik percben Jordache 
25 méteres szabadrúgását And- 
reev kiüti, amit Sarbu közelről

A vasúti főműhelyben, a dolgo
zók lelkesedéssel tanulják az orosz 
nyelvet. Tudják, hogy szakmai is
meretük fejlesztéséhez, a szükséges 
szovjet folyóiratokat és könyveket, 
csak az orosz nyelv ismeretének 
segítségével érthetik meg.

Horváth Gyula
■ levelező.

binálták. A mezőny legjobbjai 
Mari, Lazár és Muresán. Vizireanu 
a mérkőzést jól vezette.

Előzőleg a Vasas (Kolozsvár) a 
Spárták (Kolozsvár) csapatával ját
szott barátságos mérkőzést. A mind
végig érdekes és izgalmas találkozó 
szép játék után .2:2 (1:1) arányban 
döntetlenül végződött. Góllövők: 
Kovács V., Janicsek, illetve Moga 
és Pintea

lus, Balanel, Erdélyi és Szabó 
11 és fél, Radulescu 11, Popa 
és Tyroler 10, Ichim és Terich- 
ter 9 és fél, Constantinescu és. 
Cretule-cu 9, Ciocaltea és Vol- 
culescu 8 és fél, Seimanu 8, Ka- 
puscinski 7 és fél, Palterer és 
Dunereanu 7, mig a huszadik 
helyezett Gavrila 5 és fél pont
tal. az utolsó helyre került.

A sakkbajnokság szabályza
ta értelmében az első két he
lyezett Alexandrescu Gica és 
Flondor négyjátszmás páros
mérkőzésben döntik el az első
séget.

•' hálóba lő. 2:1. A 35-ik perc
ben Neagu szerzi meg a helyi 
csapat 3-lk gólját.

A sztálinvárosi Dinamó ki
tűnő játékával megérdemelten 
nyerte meg mérkőzését. Crutes- 
cu bukaresti bíró a mérkőzést 
jól vezette. A szófiai Dinamó 
harmadik mérkőzését c^ak de
cember 6-án, csütörtökön ját- 
sza Nagyváradon az ICO ellen.

SZÓFIÁBAN az aradi UTA— 
CDNV mérkőzést csak szerdán Ját
szók le

MINDENNEMŰ ékszer javítást- és hozott ezüst, arany anyagból uj 
ékszer készítését, szövetkezeti munkával és árban vállalja a DEN. 
TOCOOP kisipari termelőszövetkezet. Molotov.utca 4 szám alatt most 

megnyílt szakműhelye.
Ugyanitt a szövetkezet által gyártott ezüsttárgyak árusítása. Tele

fon: 12—90. Szövetkezeti, mérsékelt árak.

Közlemények
■ VARHATÖ IDŐI ÁRAS. A köd 
nyugaton és északon felszakad, délén 
tovább tart. A ködmentes vidékeken 
változó magas . fátyolfelhőzet és 5—8 
fokig terjedő ' nappali felmelegedés. 
A ködös vidékeken éjszaka gyenge 
fagy, nappal néhány fokkal fagypont 

< felett. Kolozsváron vasárnap hajnal, 
ban —2 fok, délben +2 fok volt, , a 
légnyomás 765 mm., süllyed.

RUSU CORNELIA, a 66-ik vá
lasztókörzet néptanácsi képviselője:

-Iosif Vulcan, Amos Francú, Katona 
József, Pop Reteganu, Mikszáth Kál
mán. Kuntz Aladár, Eftímie Murgu, 
Göthe, Gárdonyi, . Mitropolit Suciu. 
Vasile Parvan, Emil Brote, I. Maio. 
rescu, Drapelului, Benedek Elek, 
Móra Ferenc-utcák lakóival1 decem
ber 4_én, kedden délután 6 órakor 
a Szenei Molnár-utcai iskola helyisé
gében megbeszélést tart. Kéri a fenti 
utcák lakóit, hogy valamennyien, ve 
gyenek részt ezen a megbeszélésen.

* HALÁLOZÁS. Özvegy Vrannay 
Istvánná, született Kelemen Róza no. 
vemben 30-án meghalt. Temetése de 
cember 3_án, hétfőn délután 4 óra 
kor lesz a temetői kápolnából. A 
gyászoló család.

ftoróhirtletésefc
TEREPRE járó jó kerékpárt ve

szünk. Cim a kiadóban. — GYÉR. 
MEKSZERETÖ/ középkorú minde
nest azonnalra felveszek. Cim a ki
adóban. — ELADÓ kredenc, aszta
lok, székek, sodronyos ágy, sezlon. 
mosdó. Mócok-utja 84 szám. — JÖ- 
KARBAN lévő kombinált konyhabe. 
rendezés eladó. Csaba-utca 52. — KE
RESEK középkorú, megbízható sze
rény nőt, ki kisebb család háztartá. 
sát vezetné. Mikó-utca 8. ajtó 7. — 
ELADÓ jókarban lévő mély gyer
mekkocsi. Rabes-utca 43. kapusnál. 
— KOMBINÁLT konyha eladó. Kö. 
rösi Csoma-utca 35 (volt Cosmuta- 
szanatórium mellett). — ELADÓ 
teljes rózsneyökér hólószobabtitor, 
Csepel víllanykálvha. Érdeklődni 
Fürdő utca 5. szombaton és kedden. 
— SZÜCSVARRÓGÉP eladó. Raco- 
vita (volt Erzsébet)-ut 20. délután 
4—7. Telefon: 33—11. — CSALÁDI 
házat vennék, esetleg beköltözhetőt. 
Ügynökök kizárva. Cim n kiadóban. 
ELADÓ 4 + 1 lámpás rádió. Cuza 
Voda.utca 4 szám. — SZU.BUNDA 
karcsú, magas termetre, összecsuk
ható vaságy, pihepárnák, gumilepedő, 
zsirosbödön eladó. Augusztus 23- 
utca 39, délután 4—5-ig: — KOM. 
PLETT bálószobabiitor sürgősen el
adó. Egyetem-utca 1, ajtó 33. —

EGY modern, mély gyermekkocsi uj 
állapotban eladó. Porumbéilor_utca 
19. — TEMESVÁRI kétszobás, kony
hás lakásomat elcserélném, kolozsvári 
hasonlóval. Cimeket a kiadóba „La
kás" jeligére. — ZONGORÁT vagy 
pianinót keresek megvételre. Jókai- 
utca 3. házmesternél. — NAGYON 
szép ebédlő eladó darabonként is. 
Kalandos-utca 19 szám. 1 

,,MÁRCIUS 30“ termelőszövetke
zet (Kossuth Lajos.utca 12) fel
vesz kosárfonásra . hajlamos fér
fiakat és nőket és a konfekció
hoz és zsákvarráshoz értő nőket. 
Úgyszintén i felvesz kirakat tisz

titó tanoncokat.

GYAKORLOTT
■ PÉNZTÁROST' 

keresünk 
S. T. U. C.

Kari Marx-utca 69. szám.
Telefon: 11-80

sürgősen eladók 
családi kertes házak, parcellák, 
öröklakások. Megvételre keresek 
családi házakat. „VICTORIA" 
Ingatlaniroda, Dózsa György-jtca 

16. emelet. DOMBRÁDYNAL.

ELADÓ 
nagy ovális macramé csipketeritő, 
kerek selyemperzsa terítő, össze
kötő perzsaszőnyeg, pihepaplan, 
toledos-ágynemü, valódi perzsa
bunda nagytermetre, kelim fal. 
disz, hedebó drapéria, toledos 
diszasztalteritő, 6 személyes Ro- 
senthal teás és hatszemélyes kris

tály pohárkészlet, ezüsttálca.
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LOTTÓ SPECIAL
(Különleges lottód

Egy számmal Is nyerhet!

HÚZÁS DECEMBER 5-ÉN!

Egy sorsjegy ára 100 lel!
Siessen, vegye meg sorsjegyét!

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6, II. emelet 

Telefon: 15-35.
Kiadóhivatal: Molotov-utca 16.

Telefon: 19—11.


